On divise les groupes en trois groupes de 4.

Premiére pesée:

En cas d'égalité, la boule cherchée est dans le troisieme groupe et les huit premiéres sont neutres.

Dans ce cas, on effectue une deuxiéme pesée en en prenant trois (notées 9,10,11) dans le quatrieme groupe + une neutre.

Si égalité, c'est la derniére (12), une troisiéme pesée permettant de savoir si elle est lourde ou légeére.
Sinon on pése 9+10 contre deux neutres.

Si 9+10> 11+N, alors:
Troisiéme pesée:

si 9+11> N+N c'est 9 et elle est lourde
si 9+11 =N+N c'est 10 et elle est lourde
si 9+11> N+N c'est 11 elle est Iégére.

méme raisonnement si 9+10< 11+N:
Troisieme pesée:

si 9+11> N+N c'est 11 et elle est légére
si 9+11 =N+N c'est 10 et elle est légere
si 9+11> N+N c'est 11 elle est lourde.

On a conclu en cas d'égalité de la premiere mesure.

Dans le cas contraire, la boule cherchée est dans les 8 sur la balance et les 4 autres peuvent servir d'étalon.
Cas o 1+2+3+4> 5+6+7+8

Deuxiéme pesée: 1,2,5 contre 3,6,N

Si 1+2+5>3+6+N alors 1 ou 2 plus lourde ou 6 plus légere
Si 1+2+5=3+6+N alors 7 ou 8 plus |égere ou 4 plus lourde
Si 1+2+5<3+6+N alors 5 plus lourde ou trois plus légére.

Cas ol 1+2+3+4< 5+6+7+8
Deuxiéme pesée: 1,2,5 contre 3,6,N

Si 142+5>3+6+N alors 5 plus lourde ou 3 plus Iégére
Si 1+2+5=3+6+N alors 7 ou 8 plus lourde ou 4 plus légere
Si 1+2+5<3+6+N alors 1 ou 2 plus légére ou 6 plus lourde.

Pour la troisieme pesée:

cas n°l
n léger ou p Lourd

On effectue une pesée n,p contre deux neutres
Sin+p > N+N alors p Lourd
Si n+p < N+N alors n léger

cas n°2
(n ou p) léger ou q Lourd

On effectue une pesée n,q contre N,N
si n+g<N+N alors n léger
si n+g= N+N alors p léger
si n+gq>N+N alors q lourd.

cas n°3
(n ou p) lourd ou q léger

On effectue une pesée n,q contre N,N
si n+q<N+N alors g léger
si n+g= N+N alors p lourd
si n+gq>N+N alors n lourd.

Ouf!



